



# 听英雄故事 看警犬扫毒 打一场“对抗” 小记者沉浸式体验警营生活

□见习记者 祖伊美/文 记者 张一轩/图

11月6日,近百名来自串场河小学的盐城晚报小记者走进盐都区人民警察训练学校,参加“我是警营体验官”主题采风活动,近距离参观、体验人民警察的装备和训练,收获颇丰。

“我因失去左腿,可我觉得只有回到工作岗位继续为人民服务,才算活得有价值。”全国最美基层民警、全国特级优秀人民警察孙益海在开营仪式上讲述自己的心路历程。正因为他继续在工作岗位上发光发热,实现自身价值,才得以乐观坚强地面对生活。英雄的典型事迹感动了在场的每一位小记者。

走进警营,眼界大开。“这是执法记录仪”“这是毒品鉴定”“这是防暴盾牌”……反诈、交通、禁毒、特警演练等互动体验一环套一环,小记者们对各个警种的工作内容充满好奇。“我一直以为警察就是拿枪抓坏人的,原来还有这么多不同类型的警察。”小记者孔祥箇同学希望自己以后也能成为一名警察,维护社会正义。

当天,小记者们还参加了训练场上的“红蓝对抗”活动。小记者们扮成红蓝两队警察为正义进行“火拼”。贴近实战的真实场景,紧张刺激的模拟枪战,让小记者们过足了“警察瘾”。

“我喊得嗓子都哑了,下次我要主动报名,上场参赛对抗!”小记者张壹乔同学兴奋之余暗下决心,下次要由观众变选手,持枪突进、勇冠全场。

在活动中,小记者们最感兴趣的还是警犬的亮相。当警犬“小白”“小迪”摇头晃脑地走来时,小记者们满怀好奇、激动不已。在训导员的口令下,“小白”“小迪”迅速完成了模拟排毒、排爆、模拟抓捕犯罪嫌疑人等一系列任务。小记者们对警犬又多了一分敬佩,纷纷要和警犬合照留念。

“希望通过此类活动,让更多的小朋友踏入警营,走进基地,培养英雄情怀,启蒙爱国、法治和安全意识,在寓教于乐、潜移默化中,接受正面教育,培育良好品德。”盐都区副区长、市公安局盐都分局党委书记、局长王柱军说。

“今年是盐城晚报小记者创办二十周年,我们的小记者始终与盐城社会的发展同呼吸、共命运,走进社会各行各业,感受时代变迁和生活变化。”盐阜大众报报业集团副总编辑陈志燕表示,希望小记者们把握难得的机会,通过学习、体验拓宽视野、增长见识,提升素养,成为社会的栋梁。



## ●活动侧记

“一条腿,如何当警察?”

“每天戴着假肢工作,会不会感到痛苦?”

“工作的时候走那么多路,感觉到累怎么办?”

深秋的乡村,风吹过稻浪,格外温柔。11月6日上午,在盐都区人民警察训练学校会议室内,盐城晚报小记者在认真聆听盐城市公安局盐都分局猛派派出所户籍民警孙益海的事迹报告。稚嫩的脸庞、充盈泪水的眼眶,表达了他们对这位“独腿硬汉”的由衷敬佩。

1995年,孙益海在一次执行公务时被炸成重伤,导致左腿高位截肢。“腿废了,人绝对不能废!”面对命运的不公,孙益海也曾沮丧过。然而,他最终选择坚强地站起来。在妻子武红梅的鼓励下,他戴上假肢练习走路,摔倒了就爬起来继续,经过反复锻炼,终于接受了不一样的“左腿”。两年后,他坚持返岗,靠着非凡的毅力,二十余载行走乡间2万余公里,办理户政业务5万余人次,调解纠纷600余起,先后荣获“全国公安系统二级英雄模范”“全国特级优秀人民警察”“全省人民满意的公务员”“中国好人”“江苏最美警察”等称号。

## 警营英雄 可敬可亲

“用服务群众的忙碌忘却伤痛,是我疗伤的最好办法。”孙益海腹腔里至今还有30多颗弹珠没有取出,每隔20天就要到医院做一次尿道扩张手术,每次都像针扎一般,给他带来巨大的痛苦。即使这样,他始终保持对从警初心的坚守。孙益海说,20多年的从警生涯,让他学会了坚强,懂得了感恩,在为民服务中探求到生命的高度。

“益心为民,大爱如海”。26年来,孙益海忍受常人难以忍受的痛苦,跑遍辖区田间地头,走访千家万户,为群众办理户籍、调处纠纷、宣讲政策、排忧解难,打造了365天不打烊的“益海户籍室”。总结“听、找、用、宣”四字工作法,推行户政服务承诺五项制度,广受好评。今年国庆期间,孙益海每天早晨六点准时起床,穿戴好10斤重的假肢,七点半,他会准时坐在派出所户政大厅的窗口,为群众办理户籍业务。国庆假期业务量并不比平时少,必须确保在岗在位,群众随到随办。

“孙警官虽然受伤了,但是他不怕辛苦劳累,经常帮助别人,我非常感动。”来自串场河小学的胡悠扬同



▲为优秀小记者颁发证书。

▲盐都公安向小记者授旗。



警犬“小白”真可爱。



小记者合影。